2020年1月14日 星期二 篇音

写春联送春联活动引发书法家和广大市民热情参与

# 把"福"和传统文化一起带回家

火红的福字、喜庆的春联,让甬城的年味越来越浓。1 月11日,由本报牵头启动的农行杯"新年祝福进万家" 2020春联大奖赛在环球银泰城、鄞州万达广场、 宁波二百、银泰百货江东店等商业综合体拉 开大幕,"我已经赶了两个地方,上次

·人暴,我已经赶了两个地方,是 去晚了,今天希望现场名家能帮 我写一副春联。"市民朱颖 女士说。



市民围在书法家身旁,等待领取福字。

#### 为求春联 有市民转战两个广场

请名家走进人流量密集的商业综合体现场写福字、送春联,是本次活动的最大亮点。参与本次活动的宁波市书画研究会会长、市书法家协会副主席陆爱国,以及孟建伟、汪金良、余剑波、朱国威、邓长青等个个都是名家。

"能要到一副名家书写的春联 就是春节最好的礼物了。"朱颖说, 11日,写春联送春联活动在环球银 泰城启动那天,她去晚了,得知第二 天鄞州万达还有活动,她早早就带 着儿子赶了过去。作为"新年祝福 进万家"2020春联大奖赛分会场之 一,12日晚上,鄞州万达活动现场 排起了长队。当汪金良、朱国威、邓 长青三位书法家现身时,市民纷纷 报以热烈掌声,大家秩序井然,求 "字"若渴。"创大业千秋昌盛 展宏 图再铸辉煌""碧海青天千里秀 红 楼绿树万家春"……面对市民们提 出的要求,书法家即便写得满头是 汗,也都一一满足,现场一片欢腾。 原计划一个小时的活动,足足延长 了40分钟。

#### 名家带头 激发市民练书法热潮

"这样的活动形式非常好,也希望更多市民可以参与进来,大家共同写书法。"鄞州万达现场,书法家陆爱国悄悄现身,开笔写了一个福字,送给了一位市民。

两天下来,书法家们送出的福 字和春联已经达到了几百件。虽然 累,但他们觉得,举办这场活动,真正 把祝福送到了百姓家中,很有意义。

朱国威是沙孟海先生的学生, 他潜心研究沙体十多年,如今已能形 神兼备。"让大家喜欢上书法,就是对 中国传统文化最好的传承。"朱国威 说。

"春联和福字特别能够体现春节的喜庆气氛,能让外地朋友带上一副春联回去,贴到老家的大门上,就是最好的过年方式之一。"汪金良说。

书法家邓长青认为,这次活动立意很高,也很接地气,"地点选在市区人流密集的场所,这样能送出更多祝福。"

本次活动除了得到宁波书法家 们的鼎力支持外,不少书法爱好者 也给本报新媒体后台投来了上百幅 书法作品,他们中有耄耋老者,也有 习字不久的孩童,大家都展示了极 高的热情。

值得一提的是,此次春联大赛的万元奖金已经准备好,接下来,四个分会场的活动还将继续展开,截至1月17日,笔墨纸砚现场就有,感兴趣的市民不妨抓紧时间,前来试试身手。在"甬上"APP新闻客户端、宁波晚报生活号微信公众号上投稿便可参加大赛活动。迎接鼠年春节,我们期待大家共同挥毫,让墨香飘满甬城。

记者 施代伟 文/摄

## 周律之书法篆刻捐赠作品展 在天一阁举行

本报讯(记者 俞素梅 通讯 员 乌莹君) 周律之书法篆刻捐赠作品展近日在天一阁博物馆云在楼开展,共展出2019年周律之先生向天一阁捐赠的书法、篆刻精品50余件。这些作品基本反映了周律之各个时期的艺术风格,较为完整地展现了他的艺术造诣。

周律之是甬上书坛名家,出 生于上世纪30年代,他家学渊源,祖父周澄曾创办"翰墨林"印 社,三代传承,闻名甬上,其兄周 节之亦是篆刻名家。

周律之从小耳濡目染,先后师从葛夷谷、沙孟海,书、印双绝,篆、行、草书无所不涉,尤以行草见长,书风朴茂多姿,气势奔放。1980年他和书界同道共同发起成立宁波市书法家协会,

并先后担任副主席、主席。现为 西泠印社社员、中国书法家协会 会员、市书法家协会名誉主席。

去年8月,周律之向天一阁 捐赠了50多件书法和篆刻作 品,他说自己的作品能藏入天一 阁博物馆,"那是顶好、顶放心 了"。此次展出的就是周律之先 生捐赠的这些作品,其中书法作 品有篆、隶、行、草各体,以行草 为主;篆刻作品除了在他作品中 可见到的常用之印,还有专为天 一阁刻的藏书章"天一阁""南国 书城"等。值得一提的是,此次 展出的多幅书法,寓新意于法度 之中,如《孙过庭书谱》节录、《临 黄庭坚句》、《临赵孟頫洛神赋》 等,由此亦可窥见先生的传统学 书门径。

据悉,展览将持续至2月9日。

### 红色古村惠民村首届"春晚" 昨热闹开场

本报讯(记者 施代伟)村口挂起红灯笼,文化礼堂换上红地毯,书法家现场写春联……昨日,海曙横街红色古村惠民村张灯结彩,像过大年一般热闹。下午2点,惠民村2020春节联欢会热闹开场。

联欢会由该村村民自编自导自演。"这是我们村第一次举办这样的活动,大家都很期待。"村民郑惠苏说,为了能上村首届"春晚",文艺爱好者们早早就开始准备了,起初接到的报名节目就有30多个,由于时间限制,最终17个节目成功入围。

记者在现场看到,这台"春晚"节目包括了地方戏曲、舞蹈、独唱、快板等多种形式。"老年人不心烦,儿孙满堂有福享,只要自己身体棒……"村合唱队带来的甬剧《老年朋友想开

点》率先开场,三位村民用山歌的唱法告诉在场的老年朋友,放宽心,多享受幸福生活;快板《改革开放奔小康》盘点了一年来村里发生的大事件;由村文艺骨干带来的越剧《西厢记·拷红》《田螺姑娘·月光泻银映碧波》尽显专业水准,并将联欢会推向了第一波高潮。之后,"姐妹花"毛玉飞、毛玉芬联手奉献了三个节目,引得台下叫好连连。

惠民村是宁波市"创意点亮乡村"的对口村,经过去年一系列文创改造,竹篱笆、小花坛、艺术墙绘已将这个古村变得焕然一新。郑惠苏说,现在村子越来越美,环境越来越好,村民对文化生活的需求也越来越迫切,"喜气洋洋的联欢会,让大家提前过上了新年。"

